从土灶到煤炉,再到管道燃气——

# 崇明百姓实现做饭用火"三级跳"

近年来,随着城镇化建设步伐的不断加快,市郊农村的传统土灶已逐渐被燃气器具所替代。据上海燃气崇明有限公司相关负责人介绍,截至目前,该县有 16 万余户使用崇明燃气公司瓶装液化气,在城桥镇、新河镇、陈家镇、长兴镇等城镇有近 3 万户居民使用管道燃气,从土灶到煤炉,再到管道燃气,百姓实现了做饭用火的"三级跳"。

□通讯员 崇讯

本报讯 "以前家里用烧柴的土灶,很不方便,不但点火很费时间,还有呛人的烟味,如今搬入新家用上管道燃气后,烧菜做饭方便多了。"家住陈家镇裕鸿佳苑小区的张耀东是动拆迁户,他最深的感受就是全家不仅住上了宽敞的新楼房,还使用上了安全方便的管道天然气。

据了解,为积极配合新农村建设,支持城乡一体化建设发展,近年来,在上海燃气集团和县政府大力支持下,上海燃气崇明有限公司先后投入数亿元资金,用于实施民用燃气基础设施的建设。从城桥镇液化气储配站的建成使用,到新河镇、陈家镇等地区先后启动管道燃气设施建设,以及各个乡镇都配有液化气供应站点,崇明县燃气基础设施不断完善,大大方便了百姓生

活。

上海燃气崇明有限公司总经理周红斌介绍说,燃气作为城市公用设施的一部分,"十二五"期间,该公司将在强化用气安全,提升服务质量,改善崇明用气结构等方面下功夫。"十二五"期间,在天然气主管网上岛的大背景下,通过进一步加大天然气基础设施的投入,改善崇明地区以瓶装液化气为主,向管道燃气转变的供应格局。

建设长兴气化站,是崇明县继完成陈家镇气化站和崇南气化站工程建设后的又一个燃气供应实事项目。经过一年多时间的建设,如今已初具雏型。笔者在长兴镇采访时了解到,长兴气化站占地面积3万多平方米,目前2台50立方米的贮罐撬、2台每小时供气1500立方米的气化撬以及卸液撬都已吊装就位,2012年初将具备供气条件,整个一期工程将于2012年7月完工,

这一设备先进气化站的建成,将使整个长兴岛居民和企业用上安全方便的管道燃气

燃气工程与老百姓的日常生活息息相关。近年来,崇明县居民燃气使用实现了从少到多,燃气设施规模从小到大,燃气品质由低到高的新跨越。据介绍,目前,崇明燃气公司在全县范围内已有1座燃气储配站、1座混合气渗混站、2座区域瓶组供气站、3座液化天然气气化站(包括崇南气化站已竣工,长兴气化站即将竣工)、29座瓶装液化气供应站,燃气设施基本覆盖了全县各地。

拥有各类先进仪器 176 台,监测项目达到 226 项

## 松江环境监测标准化能力快速提高

\_\_通讯员 **许梅** 

本报讯 日前从松江区环保局了解到,近几年,该区环境监测站以防范环境风险、保障环境安全为目标,在保障仪器设备和改善实验室环境的基础上,不断拓展监测项目,增加监测数量,提升监测质量,为松江区全面完成第四轮环保三年行动计划、启动"十二五"污染物减排工作提供了有力的技术支撑。

目前,松江区环境监测能力覆盖了水和废水 (含降水)、空气和废气、噪声和振动、生物、土壤底质和固体废物和机动车排放污染物 6 个领域,监测项目也从 2007 年的 157项达到了 226 项。由于黄浦江上游饮用水源地处松江区境内,在 80 项集中式生活饮用水地表水源地特定项目中,该区有 59 项已具备监测能力。此外,该区目前已有 22 家重金属排放企业安装了废水在线监测设备并网运行,2011 年新增 4 家重金属排污单位安装了特征因子在线监测设备。

松江区环境监测站的硬件条件这几年也得到改善,现有气一质联用仪、等离子体发射光谱仪等各类先进监测仪器 176 台。该区第三座环境空气质量自动监测站及第一部连续自动监测车已正式投入使用,松江区环境监测标准化能力建设也以全市最高分通过了市级验收



金山农民画院的农民画家以壬辰龙为题材,创作了一批农民画新作和创意衍生新品,喜迎佳节,表达富裕起来的江南农民对美好生活的赞美。图为农民画家迎龙年创意衍生新品吸引了小朋友好奇目光。 通讯员 庄毅 摄/文

#### 短讯

#### 金山"上海市生态村" 数量已达3个

继 2008 年金山区廊下镇中华村成功创建该区首个"上海市生态村"后,近日,市环保局又命名廊下镇万春村和枫泾镇中洪村为"上海市生态村"。至今,该区"上海市生态村"数量已达 3 个。

近年来,在金山区委、区政府的 高度重视下,该区不断加快生态文 明建设,加大农村环境保护力度,以 生态示范建设为抓手,努力实现区 域经济与环境保护的"双赢"。

通讯员 金讯

### 宝山环境空气质量 稳中有升

2011年,宝山区环境空气质量总体良好,各监测点位的优良率均有不同程度的提升。友谊、杨行和吴凇地区空气质量优良率分别为94.2%、91.4%和86.2%、较2010年分别上升了4.1、4.1和6.2个百分点。其中友谊地区全年超过一半的天数空气质量为优,比2010年多58天;而杨行地区空气质量为优的天数也有87天,较2011年多18天。

通讯员 宝讯

### 去年,旅游接待人数增长 26%,旅游综合收入增长近 21%

### 金山获"中国最佳旅游投资县域目的地奖"

□通讯员 **汤国华** 

本报讯 日前,国际旅游投资协会(ITIA)在京召开"2011年度中国旅游投资'ITIA'评选结果发布会",金山区荣获"中国最佳旅游投资县域目的地奖"。

据了解, 由国际旅游投资协会

评选的 2011 年度中国旅游投资奖, 共设中国旅游投资人物奖、中国旅游投资项目奖、中国旅游投资可目数、中国旅游投资产业奖四大奖项。本次评奖活动面向全国旅游投资全行业,邀请了 30 位专业人士为评委,历时 3 个月,通过专家提名、媒体公示、评委投票的方法,

最终评出了各个奖项。金山区和广西壮族自治区阳朔县同时获得"中国最佳旅游投资县域目的地奖"。

近年来,金山区旅游业发展迅速,旅游服务能级进一步提升,旅游股务能级进一步是升,旅游投资环境进一步完善。2010年,在金山世博旅游获得大丰收的同时 2011年又获得了旅游接待人数

增长 26%,旅游综合收入增长近 21%的好成绩。在旅游景区、农业 旅游、宾馆饭店等旅游项目建设方 面,越来越多的大企业、外资企 业、民营企业看好金山、投资金 山,一系列旅游项目的建设,必将 为金山旅游大发展提供持续动力。

### 青村镇垃圾分类 减量工作成效显著

奉贤区青村镇垃圾分类减量工作取得明显成效。通过分拣、两次作业分类减量,达到月平均垃圾减量60吨,日平均垃圾分类减量5%的目标。去年4月份来,该镇投资2万余元建造起垃圾分类减量工作作业场所,配备垃圾分类桶,落实人员,实行干湿垃圾分离、餐厨垃圾与混合垃圾分类,取得显著成效。

通讯员 奉讯

#### 镇上有数字电影院,村里有数字电影放映室

### 金汇镇利用农村数字电影营造百姓"文化家园"

□通<u>讯员 潘家龙</u>

本报讯 近年来,奉贤区金汇镇依托农村数字电影平台,积极营造百姓"文化家园"。目前,该镇镇里有数字电影院;社区、村里有数字电影放映室,村民不出远门就能每周看到一场精彩的数字电影。

春节期间,年味正浓。在金汇镇金星村,吃罢午饭的村民结伴说 笑着陆续来到村数字电影放映室, 观赏数字电影。没多久,偌大的放 映室就被村民们坐得满满当当。下午1点,数字电影开映后,村民们立即瞪大眼睛,认真观看,沉浸在紧张的情节之中。村民老张告诉笔者,农村数字电影真的蛮好,现在大家每周都能看一场电影,这样的生活非常有劲,感觉很开心。

小戚是村文体干部,自 2009 年担任放映员以来,他和同事密切配合,用心做好数字电影放映工作。为了让村民及时了解最新影片信息,小戚充分利用村老年活动 室、农家书屋等村民常去的公共场所,及时公布电影信息,扩大路讯知晓率。他还根据村民的观影参与率建立了《百姓喜欢的影片》问卷表,及时掌握好大家所喜欢的影片风格,以便根据大多数人的口味选择片源。他说:"这几年,由于放映农村数字电影,与村民的接触很多,使我与许多村民成为了好朋友,平时工作也好做多了。"

据介绍,近年来,金汇镇大力繁荣农村文化事业,积极发展农村数

字电影。该镇18个村,3个社区都配有数字电影放映设备,建立了数字电影放映室,并由专人负责农村数字电影的放映工作。去年8月,该镇又投资100多万元,在市郊镇级率先建立了设施一流的数字影院。

如今,每逢节假日,村干部时常会趁着到村民家走访的机会,邀请村民一家一同前来观看电影,不仅丰富了村民的业余文化生活,而且拉近了村干部与村民的距离,使社会更加和谐。

#### 松江为古树名木 构筑安全网

为保护古树名木免遭雷击,近日,松江区叶榭镇团结村的古树名木旁架起了一座避雷塔。据技术人员介绍,新安装的避雷针对附近7棵树的避雷率可达到99%以上。

据松江区园林部门介绍,上海属多雷地区,年均雷暴日为50天,雷电多发期从3月份一直持续至11月份,给古树名木安全带来隐患。此次安装的避雷塔高约30米,7棵年龄在百年以上的古银杏树环绕四周,树冠和树干都在有效避雷范围内。据悉,除团结村外,该区园林部门还将在其他地方新建3座避雷塔。通讯员张小小夏恰

地址:仙霞西路 779 号 3 号楼 电话:52161710 传真:52161711 邮编:200335 Email:dfcxb@126.com 国内统一连续出版物号:CN31-0041 广告许可证号:3100520080026 周二、周四、周五出版 年价 120 元